
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 31. Juli 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Anzahl der Schulabschlüsse an den öffentlichen Schulen des Landes 
Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

1. Wie hat sich in den Schuljahren 2013/2014 und 2014/2015 die Anzahl 
der Schülerinnen und Schüler im Verhältnis zur Gesamtschülerzahl 
des jeweiligen Abschlussjahrganges entwickelt, die jährlich 
a) mit dem Abschluss der Mittleren Reife, 
b) mit dem Abschluss der Berufsreife und 
c) ohne Abschluss die Schule verlassen haben 
(bitte differenziert nach Schularten und Schuljahren angeben)? 

 
 
 
Zu 1, a), b) und c) 
 
Das Verhältnis zur Gesamtschülerzahl des jeweiligen Abschlussjahrganges kann nicht 
gebildet werden, da die Absolventinnen und Absolventen sowie Abgängerinnen und 
Abgänger, nicht aus einem Abschlussjahrgang, sondern aus mehreren Jahrgangsstufen 
kommen. Diese Jahrgangsstufen sind darüber hinaus je nach Abschluss in unterschiedlichem 
Umfang von Absolventinnen und Absolventen sowie Abgängerinnen und Abgänger betroffen. 
 
Für das Schuljahr 2013/2014 können die Angaben über die Anzahl der Schülerinnen und 
Schüler, die einen Abschluss der Berufsreife oder die Mittlere Reife erworben haben 
beziehungsweise ohne einen Schulabschluss die allgemein bildenden Schulen verlassen, dem 
jährlich erscheinenden Statistischen Bericht B113-Allgemein bildende Schulen (Tabellen 1 
bis 18) des Statistischen Amtes Mecklenburg-Vorpommern entnommen werden.  
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Dieser ist unter dem Link http://www.statistik-mv.de/cms2/STAM_prod/STAM/de/gb/Ver-
oeffentlichungen/index.jsp?para=e-BiboInterTh02&linkid=020201&head=0202 frei zugäng-
lich. 
 
Für das Schuljahr 2014/2015 liegen die amtlichen Daten noch nicht vor. 
 
 
 

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben in den Schuljahren 
2013/2014 und 2014/2015 im Berufsvorbereitungsjahr 1 (BVJ 1) und 
im Berufsvorbereitungsjahr 2 (BVJ 2) den Abschluss der Berufsreife 
erworben (bitte im Verhältnis zur Gesamtschülerzahl der jeweiligen 
Berufsvorbereitungsjahre und getrennt nach Schuljahren angeben)? 

 
 
 
Zum Stichtag der amtlichen Schulstatistik des Schuljahres 2013/2014 wurden im Berufsvor-
bereitungsjahr 537 Schülerinnen und Schüler beschult, davon waren 400 in der 1. Jahrgangs-
stufe und 137 in der 2. Jahrgangsstufe. 
 
Die amtlichen Daten des Schuljahres 2014/2015 und der Abschlussjahre 2014 und 2015 
liegen derzeit noch nicht vor. 
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